

各地高校招生录取工作正如火如荼开展中。据悉，高考投档工作由省级招生委员会负责，考生电子档案投档到相关高校后，高校按照向社会公布的招生章程中的录取规则进行录取。各省份录取工作一般于7月上旬开始，8月底之前结束。

高招录取 那些事儿看这里

■ 一纸通知书背后，考生是如何被录取的？

教育部阳光高考信息平台显示，目前已21个省份实施新高考志愿填报和投档录取规则：一种是以“院校专业组”为单位，进行平行志愿投档录取，上海、北京、天津、广东等15省份均采取这一方式；另

一种以“1个专业(类)+1个学校”为一个志愿，进行平行志愿投档录取，采用这一方式的包括辽宁、重庆、贵州等6省份。

具体来看，平行志愿投档录取采用“分数(位次)优先、遵循志愿”的原则。先

按照考生高考成绩从高到低进行排序，再依据考生填报的平行志愿顺序、结合高校招生计划和投档比例依次进行检索，当检索的志愿有投档缺额时即进行投档。

■ 平行志愿投档时，同分考生志愿相同怎么办？

针对这一情况，各省份的处理方法不尽相同，但一般会采用比较部分科目成绩的方式“二次排序”，甚至“多次排序”。

以辽宁为例，辽宁省招考办相关负责人介绍，普通类考生成绩相同时，将依次按语文学科成绩、数学学科成绩、外语单科成绩、首选科目单科成绩、再选科目单科最高成绩、再选科目单科次高成绩，由高到低排序投档；如仍相同，比较考生志愿顺序，顺

序在前者优先投档，志愿顺序相同则全部投档。

在查询到录取结果前，考生和家长最担心的莫过于志愿会否滑档。

“每年考生填报志愿时，都会出现一些院校专业报考人数较多、一些院校专业报考考生较少的情况，那么就需要进行专业调剂。”广东省教育考试院相关负责人表示，当考生所填的专业分数不够，又没有选择服从调剂的时候，招生院校就会按

照招生章程进行退档。

一旦滑档，考生还可以填报征集志愿。

“填报征集志愿可以增加录取机会。”这位负责人表示，为进一步提高考生志愿满足率，对每个批次未完成招生计划，都将全部采取公开征集志愿的办法补充生源，未被录取且符合条件的考生可以填报征集志愿，各批次征集志愿填报和录取在下一批次录取开始前进行。

■ 如何第一时间知道录取结果？

据了解，每个批次的院校录取要经过“投档”“阅档”“审核”等程序，院校完成录取有一定时间周期。一些地方的考生可以在网上查询自己的录取轨迹。

“某批次的院校录取轨迹要在本批录取工作开始后的第二天或第三天才能陆

续查到。”重庆市教育考试院相关负责人介绍，一般有三种情况，一是没有任何轨迹信息，表明考生成绩未达到院校调档线未出档，或录取工作未结束；二是轨迹表明已经“录取”并注明“录取专业”；三是轨迹表明所报院校已经“退档”，并注明有

“退档原因”。

多省教育考试院提醒，考生可登录指定网站查询录取轨迹等情况，也可到地方招考机构进行查询；收到录取通知书后，应通过上述查询渠道或高校官网进行核实和确认。新华社北京7月8日电



剩余45.5米！

湖南华容团洲垸
洞庭湖大堤堵口进入倒计时

▲7月8日，在湖南省岳阳市华容县团洲垸洞庭湖大堤决口现场，抢险队伍正在进行堵口作业（无人机照片）。

记者从湖南省岳阳市防汛抗旱指挥部获悉，截至8日17时，团洲垸洞庭湖大堤226米决口已封堵180.5米（左岸100.5米，右岸80米），剩余45.5米。

新华社发



乌苏里江干流多站超警戒水位

新华社哈尔滨7月8日电 记者从黑龙江省水文水资源中心了解到，7月8日乌苏里江干流多站超警戒水位，黑龙江省共有3条河流超警戒水位。

据介绍，7月8日，黑龙江省有乌苏里

江、挠力河、别拉洪河等3条河流6站超警戒水位，其中2站超保证水位。

7月8日8时，乌苏里江虎头站水位56.09米，超警戒水位0.05米；乌苏里江饶河站水位50.67米，超警戒水位0.47米，超

保证水位0.12米；乌苏里江东安镇站水位46.58米，超警戒水位1.25米；乌苏里江海青站水位40.89米，超警戒水位0.77米，超保证水位0.37米。

我国将扎实推进 东西部协作和定点帮扶

新华社北京7月8日电 记者从近日召开的全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会上了解到，我国将扎实推进东西部协作和定点帮扶。

农业农村部相关负责人在会上表示，巩固拓展脱贫攻坚成果、不发生规模性返贫将贯穿推进乡村全面振兴全过程，接下来将扎实推进东西部协作和定点帮扶，为守住不发生规模性返贫底线提供有力支持。

具体来看，有关部门将继续坚持互利共赢，深入推进东西部协作，抓实特色产业培育、产业集群打造、消费帮扶助农增收、劳务协作提升，抓好教育医疗帮扶，拓展科技金融领域协作。

同时，有关部门要落实帮扶责任，持续深化中央单位定点帮扶，指导督促定点帮扶县落实巩固衔接政策措施，帮助发展好产业、解决好就业、开展好乡村建设治理，围绕民生实事深化帮扶。

空客中国总装 第700架A320系列 飞机交付



▲7月8日，参加交付仪式的嘉宾们在飞机前留影。

当日，位于天津的空中客车A320系列飞机亚洲总装线（以下简称“空客天津总装线”）交付第700架A320系列飞机。这架飞机为空客A320neo飞机，共设180个经济舱座位，接收运营方是成都航空。

空客天津总装线于2008年启用，是空中客车在欧洲以外的首条民用飞机生产线，至今已经成功运营了超过15年，成为中欧合作的典范。新华社发

我国首个 北亚油料科研平台落成

新华社北京7月8日电 记者从中国农业科学院油料作物研究所了解到，由中国农业科学院油料作物研究所、内蒙古自治区农牧业科学院和额尔古纳市共建的我国首个北亚油料科研平台——“北亚油菜大豆科创中心”近日在内蒙古自治区额尔古纳市落成。

据中国农业科学院油料作物研究所相关负责人介绍，“北亚油菜大豆科创中心”面向油菜大豆生产主战场，相继开展特短生育期春油菜生物育种、短生育期油菜—大豆高效轮作模式等研究工作，中心总建设面积500亩，建有综合实验楼和高标准试验田。

据了解，“北亚油菜大豆科创中心”将致力于开发适合盐碱地种植的油菜大豆品种和生产技术，促进内蒙古盐碱地油菜大豆产业发展和生态经济提升。